



洛阳市污染防治攻坚战办 督查典型问题曝光台

2020年第三期(上)

根据市污染防治攻坚战统一部署,为统筹做好当前污染防治督察和疫情防控工作,市污染防治攻坚战办结合近期许多施工工地陆续复工的情况,组织督查部门重点对全市各类施工工地扬尘管控、非道路移动机械、渣土车运输等方面进行集中暗访督查,并对燃煤散烧问题进行日常督查,发现存在突出问题。现将近日督查发现的4个典型问题予以通报。要求相关城

市区及有关单位高度重视,站位大局,既要抓好工地复工,也要统筹抓好污染管控工作,切实履行好属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任,迅速将有关问题彻底整改到位,严禁问题出现反弹。市污染防治攻坚战办已向相关责任单位下发《督办通知书》,责成迅速进行整改,依法依规查处。

2020年3月17日

一、高新区九都西路与青岛南路交叉口“名门世家半山溪谷项目”

属地政府:高新区管委会
建设单位及负责人:洛阳名兴房地产开发有限公司 施聪明
施工单位及负责人:河南六建建筑集团有限公司 夏启威
监理单位及负责人:河南华泽工程管理有限公司 赵学义
督查存在问题:(1)现场发现2台不达标的非道路移动机械;(2)场内道路扬尘严重,驶离车辆冲洗不到位,导致门口扬尘较大;(3)现场散流体建筑材料覆盖不到位易起尘。
督查时间:2020年3月8日



二、西工区五岳路与五女家路交叉口北200米左右无名加工作坊

属地政府:西工区人民政府
督查存在问题:(1)在城市禁煤区域内,发现该加工作坊内存放4个煤炉,其中2个正在使用,屋内违规存有大量蜂窝煤;(2)南侧出租屋内发现存放2个煤炉,墙体熏得很黑。
督查时间:2020年3月12日



开展接力赛、擂台赛、淘汰赛,决战决胜脱贫攻坚 驻村第一书记的三项竞赛

近日,偃师市邙岭镇周山村的菜农,终于把一直揪着的心放在了肚子里。

周山村蔬菜瓜果种植面积较大。受疫情影响,大量红萝卜、大葱等蔬菜销售渠道不畅,滞留田间,菜农们忧心忡忡。驻村第一书记赵宇龙,带动党员群众多措并举,不仅号召身边人通过微信朋友圈发布信息,还建立了“卖菜群”对接小区,找超市、寻商家上门推销。目前,滞销的6万余斤大葱、红萝卜已大量售出。滞销变畅销,偃师市广为宣传周山村的经验。

不仅是赵宇龙,最近一段时间,偃师市许多驻村第一书记,都从幕后走到了台前,走入百姓的视界。

大口镇董村驻村第一书记赵明明,组织党员、志愿者,全面摸排村里务工返乡人员,组成

宣传服务队、隔离人员服务队,为群众构筑安全屏障。还有府店镇唐窑村驻村第一书记李萌萌、缙氏镇邢村驻村第一书记毛西和……

这是偃师市针对驻村第一书记开展的一场“擂台赛”,通过多种形式宣传好典型、好做法,形成了比学赶超的浓厚氛围。

决胜脱贫攻坚,发挥好驻村第一书记的作用至关重要。为了鼓干劲、聚合力,偃师市通过开展接力赛、擂台赛、淘汰赛三项竞赛,鼓励驻村第一书记以实际行动践行初心使命,以担当作为给党旗增添光彩。

“接力赛”,就是在驻村第一书记交接之际,按照严把选派人选标准,在48个党组织中严格遴选,突出政治标准,注重实干实效,择优选派,精准选派,充分发挥驻村第一书记的示范

带动作用。截至3月10日,该市新任69名驻村第一书记已全部派驻到位,在责任落实上无缝对接、新老传承上互相促进、工作移交上不留尾巴,确保驻村第一书记跑好驻村“接力赛”。

“淘汰赛”,就是利用党员“互联网+智慧党建平台”系统和不定期暗访等形式,加强在岗督查,及时开展工作观摩,督促工作。对于不能正常履职或工作不得力、群众反映差的驻村第一书记,进行淘汰,重新调整。

当前,偃师市驻村第一书记还成立了临时党支部,按贫困村、非贫困村等不同类型设立三个党小组,由偃师市委组织部统一管理、严格督促,为夯实基层基础,坚决打赢脱贫攻坚战,推动乡村振兴提供坚强组织保证。

本报记者 李迎博 通讯员 张永刚 周三平

2月洛阳网“百姓呼声”回复率为98.6%

仍有部分单位存在敷衍网民诉求情况

本报讯(记者 郭宁康)2月,洛阳网“百姓呼声”收到各类帖子共计4067条。其中,投诉类帖子1353条,咨询类帖子2451条,建议类帖子263条;已回复帖子4010条,回复率为98.6%,比1月上升0.02个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门41个,其中27个回复率为100%。

在县(市)区方面,诉求问题涉及县(市)区政府、管委会18个,其中17个回复率为100%。

在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位32个,其中22个回复率为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。2

月共抽查“百姓呼声”帖子2000条。抽查结果显示,有3个单位的9条帖子存在敷衍答复情况。其中,市住房和城乡建设局4条、伊川县4条、新安1条。

自2013年1月起,洛阳网“百姓呼声”就被纳入市110联动网民诉求办理工作督办考核范围。按照相关通知,各单位对网民诉求要做到及时受理、认真办理、按时反馈。

想了解各单位详细回复情况,可登录洛阳网“百姓呼声”查阅。目前,“百姓呼声”网络问政平台已实现电脑端、手机移动端全覆盖,您通过“掌上洛阳”手机客户端即可提交帖子,第一时间查询相关单位的办理结果,并对办理情况进行评价。

2月“百姓呼声”未及时处理情况

职能部门

- 市交通运输局:帖子总数323条,8条未回复
- 市医疗保障局:帖子总数19条,5条未回复
- 市场监督管理局:帖子总数31条,3条未回复
- 市邮政管理局:帖子总数18条,2条未回复
- 市工信局:帖子总数10条,2条未回复
- 市卫健委:帖子总数364条,1条未回复
- 市教育局:帖子总数131条,1条未回复
- 市住房和城乡建设局:帖子总数85条,1条未回复
- 市水利局:帖子总数9条,1条未回复
- 市文化广电和旅游局:帖子总数5条,1条未回复

县(市)区 嵩县:帖子总数32条,2条未回复

公共服务行业

- 洛阳火车站:帖子总数24条,6条未回复
- 中国邮政集团公司洛阳市分公司:帖子总数4条,2条未回复
- 洛阳银行:帖子总数7条,2条未回复
- 洛阳弘义公用事业投资发展集团有限公司:帖子总数2条,1条未回复
- 工商银行:帖子总数9条,1条未回复
- 交通银行:帖子总数3条,1条未回复



回复率为0的有:

- 市税务局(帖子总数8条)
- 市体育局(帖子总数2条)
- 市应急管理局(帖子总数1条)
- 洛阳市城乡一体化示范区管委会办公室(帖子总数1条)

回复率为0的有:

- 洛阳民航(帖子总数2条)
- 中石油(帖子总数1条)
- 中国人寿财险有限公司(帖子总数1条)
- 中国人寿保险公司(帖子总数1条)

制图 陈晨

洛阳·县区

克服疫情影响 巩固扶贫成效

孟津县坚持高质量打赢脱贫攻坚战

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。面对突如其来的疫情,孟津县认真贯彻落实省、市决策部署,把全面决战决胜脱贫攻坚作为检验干部作风的主战场,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚工作,做到“两不误”“两过硬”,积极采取有针对性的措施,统筹兼顾,妥善解决疫情防控期间困难群众生产生活问题,使困难群众得到持续精准帮扶,确保2020年全县实现高质量脱贫,同步迈入小康社会。

该县广泛推行县级分包领导深入一线工作法,加强督查,强化指导,确保脱贫攻坚各项工作落实落细。各帮扶单位和行业扶贫单位充分利用自身优势、资源优势、信息优势,积极发挥驻村第一书记脱贫攻坚“尖兵”作用,聚焦重点难点推进脱贫攻坚各项工作。各镇认真履行党委书记脱贫攻坚第一责任人责任,始终把脱贫攻坚作为头等大事和重要民生工程,抓紧、抓实、抓出成效。各行政村“两委”干部按照上级安排,扎实做好本村各项脱贫攻坚工作,把党的扶贫政策、党中央决策部署学习好、宣传好、落实好。

目前,脱贫攻坚、精准扶贫已进入总

攻阶段。孟津县把提高脱贫质量放在首位,不断巩固和深化脱贫攻坚成果。县扶贫办结合疫情防控排查,摸清当前全县贫困户和合作社复工复产人员的底子,积极做好复工复产工作,认真帮助解决复工复产中存在的问题,千方百计增加贫困户的经济收入。同时,在精准扶贫工作中进一步完善建档立卡,及时更新信息,坚持开发式扶贫与保障性扶贫并重,把贫困户融入总体产业布局、嵌入产业链条,充分发挥贫困户的主体作用,确保实现产业效益好、可持续。

为克服因疫情带来的困难,该县帮扶人员通过电话、短信、微信等方式,加强与帮扶对象的联系沟通,对受疫情影响贫困户外出务工意愿、就业服务和产业发展需求进行采集登记,因人施策,制订精准帮扶计划,确保各项扶贫政策落实到位。引导和支持有劳动能力、无法外出务工的贫困户,因地制宜发展特色养殖、电商扶贫等项目。同时,积极联系县域内的相关企业,提供就业岗位,优先安排因疫情暂时无法外出的贫困劳动力,确保贫困户收入稳定,有效防止返贫。

该县把脱贫攻坚作为最大的政治任务 and 第一民生工程,突出“问题导向”,破解实践难题,在“最后一公里”铆劲发力,确保精准扶贫见实效。他们以“市场有保障、产品有销路、企业有资金、风险能托底”为原则,引导群众与龙头企业合作,筛选出农业扶贫企业100多家,实施托管经营模式、合作帮扶模式、资产收益模式、“公司+基地+农户”模式、就业带动模式等,形成了“龙头企业带动、农业合作社支撑、群众广泛参与”的局面,带动2910户12600名贫困户参与其中,人均增收1580元。

该县还提出了“四位一体”扶贫新模式,即把基层党组织建设+脱贫攻坚决战+合作经济组织+美丽乡村建设集于一体,统筹推进农村政治、经济、文化、社会、生态“五大建设”全面协调发展。鼓励村“两委”班子和党员组长领办农民合作经济组织,带动农村土地整村流转,带领群众发展现代特色农业。同时,将土地、林地、农业基础设施等农村集体资产,以扶贫专项资金的形式,注入农村合作组织作为母本,引导党员干部带头入股,不断壮大农村合作组织实力,增加集体收入,带动贫困户增收

致富。目前,全县农民专业合作社已经发展到近1000家,入社社员5万多人。

“扶贫产业要为困难群众增收脱贫、逐步致富提供长期稳定的支撑。”该县县委主要负责人表示,要在提升扶贫产业可持续发展能力上再加力,推动贫困地区主导产业提质增效、提档升级,加快构建以资源为依托、以一二三产业融合发展为核心的产业体系。如杨庄村115户贫困户有93户种有花椒,全村花椒种植面积已超过4000亩,就连原来人迹罕至的荒沟、荒坡也被开垦为花椒田,成为远近闻名的“花椒村”。近年来一路向好的市场走势,让村里老百姓的腰包迅速鼓了起来。今年,该县规划了2万亩花椒,1000亩车厘子、6000亩孟津梨种植,大力发展沟域经济,推动农村经济发展。

截至目前,该县通过线上、线下开展中式烹饪、家政服务、种植、养殖等培训班59期,1593人参加培训并拿到证书,稳定劳务输出6600余人次,上岗安置852人。全县谋划实施村组道路项目9个,农村饮水安全工程项目20个,并提升了公共服务水平。(郑占波)

精绣山水画 绿意满古津

孟津县精心打造沿黄河生态廊道 秀丽景色

3月的孟津,花红柳绿,沿着风景秀丽的黄河驻足远眺——天高水阔风光好,满目葱茏秀色浓。作为沿黄生态廊道示范工程的核心段,如何在“生态文明”建设中增绿添彩,孟津县下足了真功夫。

扶苗、填土、踩实、围堰、浇水……在第42个植树节前夕,洛阳市、孟津县的近2000名机关干部、职工齐聚黄河小浪底库区——沿黄生态廊道孟津县示范段,开展了热火朝天的义务植树活动。一上午时间,6000余棵白皮松、油松树苗昂然挺立,染绿了昔日的秃山岗。

今年以来,孟津县按照“政府主导、群众参与、突出重点、示范带动”的原则,着重打造沿黄230公里廊道提升工程、50个村庄绿化工程、2万亩经济林种植项目、82座古墓周边绿化提升项目等“五大绿化工程”。该县按照“一廊一园三组团”的空间布局,在沿黄区域的黄河湿地清退区和下小浪底库区周边规划高标准沿黄生态景观防护林7000亩,栽植白皮松、油松、蜀桧等常绿树种,和乔灌木合理搭配的绿化组团,以形成沿黄生态绿廊。此外,沿黄生态廊道孟津示范段项目还将规划建设黄河中下游分界线“湿地恢复区公园”。

目前正值春季造林的黄金季,该县动员全县广大党员干部,迅速掀起植绿热潮。连日来,朝阳镇卫坡村的数十名党员群众,对村道两侧进行绿化和美化。在植树现场,村党支部书记魏光占介绍,这次主要种植有银杏、玉兰、大叶女贞等绿化树种,还有格桑花等景观花卉,着力打造绿树沿道、繁花遍地的生态景观,把美丽乡村建设得更美,让景区的人气更旺!

“疫情虽然阻挡了游客们的脚步,但阻挡不了美丽乡村建设和生态建设发展的步伐。”该镇包村干部宁根涛说,利用这段时间,村里与卫家坡古民居景区负责人对全村的绿化进行整体设计,移栽玉兰树、银杏树18亩,后期将新增绿化面积90亩。与此同时,景区联系引导经营户做到疫情防控与完善提升服务两手抓,待到疫情结束后,欢迎游客再来卫坡。

截至目前,孟津县完成造林绿化2.78万亩,栽植各类苗木205.7万株,占上级下达任务的89.7%。该县已完成花椒、樱桃等经济林栽植面积15000余亩,法桐、栾树等花卉苗木培育5900亩。

山川披绿衣,为大地添底色。生态资本和绿色财富的不断积累,为孟津县经济社会发展不断注入新动能。加快黄河孟津段生态廊道建设工作步伐,全力打造河畅、水清、岸绿、景美的生态环境,为助力黄河流域生态保护和高质量发展提供良好的生态支撑。(董洁)

线上线下发力 拓宽草莓销路

3月15日,在孟津县送庄镇龙浩农业科技有限公司的千亩优质大棚草莓基地里,工作人员正在采摘无土栽培高端草莓。近年,该镇采取“产业扶贫+种植基地+建档立卡贫困户”的新模式,发展优质草莓3000多亩,惠及600多名贫困群众。疫情发生以来,当地依托多家电商平台,通过电商直播、线上接单、线下配送等方式,不断拓宽草莓销路,千方百计稳定农民收入。

郑占波 董洁 摄

